

Bácsmegyei Függetlenség

A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 3 kor. **Tanítók részére:** Egész évre 8 kor., félévre 4 korona. Egyes szám ára 10 fillér.

Kiadó tulajdonos a „Bácsmegyei Függetlenségi párt.”
Az ügyvitelre jogosult megbízott: **László Ferenc.**
Felelős szerkesztő: **Pintér Gyula.**

Szerkesztőség: Csihás Benő-utca 3. szám.
A közlemények ide küldendők.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Kossuth Ferenc halála.

A függetlenségi és 48-as pártnak és az egész magyar nemzetnek nagy gyászja van: Kossuth Ferenc, az egyesült függetlenségi és 48-as párt egyik elnöke és Zombor város díszpolgára, hosszas betegség és rendkívül kínos haláltusa után, május hó 25-én, hajnali 4 órakor élete 73-ik évében elhunyt.

A tragikus eset nem jött váratlanul; a szomorú hírek előkészítették rá az országot. Mégis mélyen megilletődve tekint mindenki a nagy halott ravatala felé. Mert a kérlelhetetlen végzet oly férfiut szőlített el az élők sorából, aki Kossuth Lajos dicső nevének és hagyományainak örököse volt s akinek szelíd, higgadt és distingvált személyét s nagy kvalitásait *pártkülönbség nélkül* tisztelte és nagybecsülte az egész nemzet; ami ebben a pártviszályoktól dult és gyűlölettel szaturált országban csak keveseknek jut osztályrészül.

Az Isten sok örömet és boldogságot, de még több fájdalmat és szenvedést juttatott neki, mint embernek és államférfiúnak egyaránt. S a fájdalom és szenvedés emberfölötti kinjai között beteg szívének talán az a tudat lehetett a leggyötrelmesebb, hogy nemzete föl-szabadulásának és boldogulásának napját meg nem érhetette... Csüggedt lélekkel, nehéz viszonyok és súlyos megpróbáltatások válságos napjaiban hagyta itt földi hazáját; s ha van tulvilági élet — hajh — milyen szomorú állapotokról számolhat be odafent... dicsőült atyjának.

... Kossuth Ferenc nem vehet többé részt nemzete nagy küzdelmeiben. Mi reánk, akik itt maradtunk, örökségül hagyta a közsabadságért, a nemzeti és népjogokért vívott harc folytatásának szent kötelességét. És mi bucsuzóul azt az üzenetet küldjük távozó lelke után, hogy honfiui tisztünket hiven betöltjük

s a Kossuth név iránt tartozó kegyeletet mindörökké megőrizzük.

Mert a Kossuthok élete fáklyáját kiolthatja a mindenható akarata; de a Kossuthkultusz kiirthatatlanul él tovább a magyar szívekben s a történelmi nagy név glóriája soha el nem muló fényvel fog ragyogni — „mind az időknek végeiglen.”

* * *

Kossuth Ferenc rettenetes halálküzdelmének utolsó óráiról a következőket jelentik:

A halál hétfőn hajnali 4 óra 5 perckor következett be. Már este 10 óra tájban a nagybeteg lélegzete kezdett kimaradozni és a fájdalmak már egészen érzéketlenné tették Kossuth testét. Arca kisimult, erősen hörgött, később már 30—40 másodpercenként történt egy-egy lélekzetvétel. Azután Kossuth fájdalom nélkül elhunyt.

A halál híre — noha mindenki el volt rá készülve — óriási részvétet keltett a fővárosban és az országban mindenfelé. Kossuth temetése a Nemzeti Múzeum előcsarnokából — ahol dicsőült atyja ravatala is fel volt állítva — csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz. A temetést a főváros rendezi. A csütörtöki temetésen az országos függetlenségi és 48-as párt nevében Apponyi Albert gróf beszél a temetőben.

Fel kell még említenünk, hogy Kossuth Ferenc halálát, a bevett szokás szerint — miután ő miniszterséget viselt és valóságos belső titkos tanácsos volt — táviratilag bejelentették a királynak; mire a kabinetiroda a következő hüvöshangu távirattal fejezte ki a részvétet az özvegynek:

„Ő császári és apostoli királyi felsége sajnálattal értesülvén Kossuth Ferenc volt kereskedelmi minisztere, Excellenciád férjének elhunytáról, nagyméltóságodnak őszinte részvétét kifejezni méltóztatik.

Legfelsőbb parancsra

Daruváry.”

Itt említjük meg, hogy Kossuth Ferenc özvegye, a heteken át tartó izgalomtól tulfeszített és teljesen kimerült idegeinek csillapítására, férje haldoklásának utolsó órájában, hétfőn hajnalban 3 órakor morfiomot vett be. Ugy látszik, hogy az adag a kelleténél nagyobb volt és mérgezési tüneteket idézett elő. A gyorsan előhívott mentők gyomormosást alkalmaztak és alapos a remény, hogy súlyosabb következmények elkerülhetők lesznek.

Konyovits ur leckét ad.

Magyar fordításban egy szerb nyelven írt körlevél fekszik előttünk, melyet Konyovits Dávid orsz. képviselő intézett a zombori „szerb testvérei”-hez. A körlevélben iparkodik kitanítani őket, hogy az új választási törvény szerint kiknek lesz szavazati joguk a képviselőválasztásnál és egyuttal leckét ad abból is, hogy az iskolai bizonyítvány nélkül szűkölködők az irni-olvasni tudásról, hogyan *szerezhetnek* bizonyítványt?

Ez, magában véve teljesen ártatlan és kifogástalan, sőt jogos és helyes dolog lenne. De a körlevélnek vannak olyan felöltő részletei, amelyek szinte kihívják a kritikai boncolgatást és méltán gondolkodóba ejtik az embert.

Például először is olyan „lóláb”-félét látunk abban, hogy Konyovits különös hangsúlyozással arra oktatja szerb testvéreit, hogy amikor vizsgáznunk mennek, akkor kérjék meg a vizsgáztató bizottságot, hogy távolítsa el a közönséget, hogy *igy tanuk nélkül* mehessen végbe a vizsga. Hiszen igaz, Tiszáék ilyen lehetőségnek kaput nyitottak a törvényükben; ők tudják, hogy miért. De mégis feltűnő, hogy Konyovits oly nagy súlyt fektet arra, hogy éppen a szerbek vizsgatétele menjen végbe — *titokban*.

Bizonyára minden rosszmájuság és gyanúsítási szándék nélkül is, önkéntelenül észbe jut az embernek, hogy a vizsgáztató bizottság lisztját Konyovits állította össze és tulnyomóan szerb tagokat vett oda be, vagy legalább olyanokat, akik a szerbek notorius politikai szövetségesei; akik tehát — emberi gyarlóságuknál fogva — *elfogultak* és tulságosan *elnézők* lehetnek a szerb vizsgázókkal szemben; kivált, ha a vizsga *intim körben, ellenőrzés nélkül* történik. Talán csak nem erre a lélektani lehetőségre spekulál Konyovits ur?

Azonban gyerünk tovább. Konyovits ur egész kategorikusan azzal biztatja a szerb testvéreit, hogy ne féljenek a vizsgától, mert az irni-olvasni tudásból 2—3 nap alatt meg lehet tanulni *annyt*, amennyi a bizonyítvány megszerzésére szükséges.

Mi ugy értelmezzük a törvényt, hogy a vizsgáló bizottságtól bizonyítványt csak az kaphat, aki *irni olvasni tud*; nem pedig az, aki az olvasás és irás tudományából *valamennyit* tud. Ugy látszik azonban, hogy Konyovits szerint a szerb választóknak csak *valamennyit* kell tudni; mert hiszen 2—3 nap alatt az irni-olvasni tudást az analfabéták fejébe tölcserrel betölteni — valóságos *pedagógiai képtelenség*.

Konyovits ur furcsa biztatásával kapcsolatban, eszmetársulás folytán, legyen szabad

Bérmálási ajándékok

KESZLER DEZSŐ ékszerész és órás, Zombor, Kossuth Lajos (Fő-) utca 4.

ezüst és arany ékszerekben, órákban a legolcsóbb árban. Szolid kiszolgálás.

főlemlenünk azt, hogy, a hozzánk érkezett hírek szerint *szerb kortések házalnak* a szerbeknél és azon fáradoznak, hogy *az olvasó könyvnek egy-egy mondatát bemagoltassák az analfabétákkal és egy-két sor ákombá-komnak a lerajzolására betanítsák őket.*

Talán csak nem ezekre a házaló kortesekre célozt Konyovits ur, körlevelének abban a passzusában, amelyben arról biztosítja a híveit, hogy az „emberei“ majd elmondják bővebben a tudnivalókat? S talán csak nem azt a reménységet táplálja Konyovits ur, hogy *a vizsgáló bizottság a bemagolt mondatokat fogja olvasatni a vizsgázókkal és a betanult ákombákomnak a lerajzolásával megelégszik?*

Egy kicsit furcsa a Konyovits ur körlevelének az a mondása is, hogy: „*aki nem tud, csak hivatkozzék ő re!*“ és hogy: „*aki le akarja tenni a vizsgát, az keresse fel őt és ő elmegy vele a városházára.*“

Vannak-e valóban Konyovits urnak dőre reménységei és titkos spekulációi, vagy csupán üres szőpuffogatás és nagyképűsködés az egész, azt — persze — csak a szíveknek és veséknek vizsgálója tudhatja. Itéletünkkel várunk kell addig, amíg — *végzett munka* után — a *tapasztalatokból* vonhatunk következtetést. Egyelőre csak föl akartuk hívni a figyelmet erre a furcsa körlevélre és az azzal kapcsolatban fölmerülő gondolatokra; hogy résen legyenek, akiket illet. Résen leszünk különben mi is.

A főok azonban, amiért ezt az egész historiát szóvá tettük, tulajdonképpen az, hogy rámutassunk, mennyire *főlfriekázta* Konyovits ur ezzel a körlevéllel a *szerb párthíveit*. Az egész szózat ugyanis *csupán* a „szerb testvérek“-hez szól. Csak azoknak a választójoga fekszik a Konyovits ur szívében. A többieket kutyába veszi; még csak egy figyelmeztető szóra se méltatja. Pedig Konyovits ur a város összes lakosságának volna a képviselője és tudnunkkal a párthívei között vannak *magyarok, németek és bunyevácok* is. Hát talán ezeknek az ignorálása azt akarja jelenteni, hogy jövőre Konyovits ur *csak a szerb választókra* reflektál; a többi mungót pedig olyan *bagázsnak* tekinti, amelynek a voksát, mint köteles hűbéri szolgáltatást, zsebre vágja ugyan, de amelyet még egy kalapbillentésre se érdemesít?

Igazán szeretnők tudni, hogy a magyar, német és bunyevác választók között, ezután a gögös lekicsinylés után, hánynak lesz arca hozzá, hogy a szavazatával kedveskedjék annak az urnak, aki, ime, nem sok titkot csinál abból, hogy a lába kapcájának tekinti őket?

HIREK.

A Kossuthgyász Zomborban.

Kossuth Ferenc elhalálása, mint mindenütt, Zomborban is mély megilletődést keltett. Kegyeletének Zombor is kifejezést adott, ha nem egészen abban a mértékben és formában is, amint illet volna. De hát hiába, a gyávaság és a szervilizmus lenyűgözi a gyöngéleket. Függetlenségi részről megtörtént, aminek történnie kellett: úgy a bácsmezei, mint a zom-

bori függetlenségi és 48-as párt, valamint dr. Balogh Ernő volt orsz. képviselő táviratilag tolmácsolta mélységes részvétét; a függetlenségi kör pedig, mindjárt a szomorú hír vétele után, kitűzte a gyászlobogót. A temetésen a kört, valamint a bácsmezei függetlenségi pártot, mindkettőnek elnöke, Fernbach Károly orsz. képviselő képviseli. A város azonban — amelynek *diszpolgára* volt Kossuth Ferenc — nem tett eleget a kötelességének. Méltán várta a közönség, hogy rendkívüli közgyűlést hívna össze, a kegyelet kifejezésének meghatározása végett. De hát, uram teremtőm, mit szőtt volna ehhez a merénylethez a Konyovits—Nikolits gubernium? Hej, pedig a mostani polgármester valamikor nagyon is buzgó katonája volt Kossuthnak. De hát „tempora mutantur.“ Suttymban talán tesznek majd valamit, ha ugyan tesznek; úgy halljuk, hogy a tanács kiküldött egypár tisztviselőt a temetésre és koszorut is tétet a koporsóra. Ezt mind meglehet csinálni csöndben. De nyíltan alig mernek valamit tenni. Még csak egy gyöngé kis részvét-táviratról se hallunk hírt. Meg kell botránkoznunk azon is, hogy a zombori posta- és távirat-hivatal, valamint a vasuti állomás még csak egy fekete zászlót se tüzetett ki, pedig Kossuth, mint volt kereskedelmi miniszter, a principálisuk volt a postás és vasutas uraknak és láthatták volna, ha akarták volna, hogy Budapesten a postaigazgatóság hivatalosan rendezte a gyászban való részvételt. Bizony a zombori postafőnököt és vasuti állomásfőnököt se nyilvánították volna rebellisnek, ha legalább egy fekete zászló kitűzésével résztvettek volna a Kossuthgyászban.

Új határidő a választási vizsgára. Mint lapunk múlt számában jelentettük, a belügyminiszter távirati rendeletére új határidőt tűztek ki a választójogi vizsga letételére, illetőleg az előbbi határidőt meghosszabbították. Az erre vonatkozólag kibocsátott hirdetés szerint az **irni olvasni tudás** igazolása céljából vizsgára **junius 3-án délután 1 óráig lehet jelentkezni** személyesen vagy levél útján a polgármesternél. **A vizsgákat junius 5-én délelőtt 8 órakor újból megkezdik** és mindennap délelőtt 8 órától déli 12 óráig és délután 4 órától este 8 óráig, vasárnapon pedig délelőtt 8 órától déli 12 óráig és délután 3 órától 7 óráig folytatják. Nyomatékosan figyelmeztetjük a jelentkezésre azokat a polgártársainkat, akik az irni olvasni tudás alapján akarnak szavazati joghoz jutni, de vizsgát még nem tettek, sem pedig a szükséges iskolai bizonyítvánnyal nem rendelkeznek.

A szerb miniszterek és a magyar kultuszminiszter Zomborba érkezését megcáfolták. A minap jelentettük, hogy a szerb dalárdák junius 7. 8. 9. ik napjain Zomborban végbemenő országos dalversenyén Pasits szerb miniszterelnök és még három miniszter-társa is meg fognak jelenni. Ezt a hírünket a *Bácskai Napló*, a szerb dalárdák országos szövetsége elnökének kijelentésére való hivatkozással, megcáfolja. A cáfolat szerint Pasitsot meg se hívták, mert már tavaly ő maga kijelentette

Novákovits Izidor zombori bankigazgatónak, Marienbádban, hogy csak abban az esetben jönne el a dalárdák versenyére, ha akkorára már nem lenne miniszterelnök. Ezzel a cáfolattal szemben konstatáljuk, hogy már ki is volt jelölve Pasitsék szállása egyik — basautcai — uriházánál és ott már meg is történtek az előkészületek az előkelő vendégek fogadására. Megengedjük tehát, hogy politikai okokból vagy opportunitásból lefujtják Pasitsék zombori látogatását, talán maguk Pasitsék leiettek róla; de hogy ez a látogatás komolyan tervbe volt véve, azt — hírforrásunk megbízhatóságára való tekintetből — határozottan fentartjuk; annál inkább, mivel a cáfolatból is kiténik, hogy a látogatásról már előzőleg bizalmasan tárgyaltak Pasitscsal. Ami Jankovits kultuszminiszter részvételét illeti, azt csak mint eshetőséget említettük, jelezvén egyúttal a kételyünket is. Így egyszerűen tudomásul kell vennünk azt a kijelentést, hogy a miniszter a meghívásnak nem tesz eleget és elmaradását kimentette.

A heidelbergi diákélet pünkösdi előadásához nagyban folynak a próbák, Nemcsak a műkedvelő szereplők alakítása lesz előreláthatólag kifogástalan, de a darab kiállítás is oly fényes és előkelő, hogy a legkényesebb, a nagyvárosok színpadjához szokott igényeket is a legteljesebb mértékben fogja kielégíteni. Nem csepe tehát, hogy a műkedvelő előadás 1. napjára, melyet május 31-re hirdettek, a páholy jegyeket azonnal elkaptokdák s így páholy jegy most már csupán a második, a junius 1 re pünkösdi hétfőjére hirdetett előadásra váltható. Földszinti ülőhelyek megváltásáról is ajánlatos jó előre gondoskodni. A nagy sikerűnek ígérkező előadásban a következő műkedvelők vállaltak szerepet: dr. Müller János, dr. Pinterovits Jenő, Szabadka Sándor, dr. Hoffmann János, dr. Schweiszgut Jakab, Jámbor Béla, Radicevits Sándor, dr. Adamkovits Nándor, Nagy Imre, Metz Ferenc, dr. Blazsevác Pál, Kacvinszki Pál, Gráff István, Zomborcsevits Ilonka, Zomborcsevits Aranka, Schmidt L. József, Krieg Margitka, Rados Márk, Haméder Péter, Incze Imre, Deógáró Oszkár, Hoszcievicszlávski Dénes, Tápai Mihály, Pinterovits Ervin, Berger Lajos, Deógáró István, Freibeisz Árpád, Gráff József, Huff Andor, Preszly István, Schmidt Aladár. A színpadi zenét a zombori trubadurok zenész gárdája látja el. A legnagyobb várakozással nézünk az előadás elé, mely mindkét nap esti 8 órakor, 7 órai pénztár nyitással kezdődik s amelyet Pünkösdi hétfőjén junius elsején az Elefánt szálló összes termeiben tartandó fényes táncmulatság zár be. A táncmulatságra bármely előadásra váltott jegy érvényes.

A történelmi társulat közgyűlése. A Bácsbodrogyvármegyei Történelmi Társulat — mint már előzőleg jeleztük — május 24-én, vasárnap tartotta meg XXXI-ik évi rendes közgyűlését, Kozma László elnök vezetése alatt. Az elnöki jelentés foglalkozott a Szekfű-féle Rákóczi-könyvvel s megállapította, hogy a Rákóczi-kultusz minden támadással dacoló öröktárgya marad a nemzeti kegyeletnek. Elparentálta az elnöki jelentés Latinovits Géza volt alelnököt; majd beszámolt a vármegyétől várt állandó évi segély régen huzódó ügyének mai stádiumáról, mely szerint a kérvényt a törvényhatóság kiadta az alispánnak véleményadás végett. A titkári, muzeumi és pénztárosi jelentések után az elnök bemutatta s ismertette az ugynevezett robotjegyeket, melyek ajándékozás útján kerültek a társulat muzeumába. Iványi István indítványát, hogy a társulat gyűjtse össze és adja ki a közművelődés terén kiváló érdemeket szerzett bácskai férfiak életrajzát a választmánynak adták ki.

Kordován.  **A jelenkor legtartósabb**  **tetőbőrlemeze,**

mely szagtalan, viharálló, tűzbiztos fedéllemez. **Egyedüli árusítója Zombor és környékére Szlávy Oszkár, vaskereskedő Zombor.**

Újabb verzió a bácsmezei főispánról.

A *Bácsmezei Napló* írja: Mikor Szemző István bácsmezei főispán lemondásának lehetőségéről kezdtek beszélni, az első főispánjelöltek között keringett Szabadka főispánjának, Purgly Sándor dr.-nak a neve is. Az első komoly jelölt Deák Béla dr. megyei főügyész volt, aki azonban teljesíthetetlen ellenköveteléseket támasztott vállalkozásáért; a másik Latinovits Endre dr., akit viszont Tisza miniszterelnök nem akart oldala mellől elbocsátani és kijelentette, hogy egyelőre nem nélkülözheti. A főispánkeresés tartama alatt a megye politikai életében is olyan jelenségek kezdtek mutatkozni, amelyek a megye illetékes politikai tényezőit arra a megállapodásra juttatták, hogy a megyében csak egyetlen ember van, aki a fontos állás betöltésére alkalmas: Purgly Sándor dr. a szabadkai főispán. A főispáni szék betöltésének kérdésében — e kombinációk szerint — 10—15 napon belül megtörténik a végleges döntés és a jövő hó második felében már Purgly Sándor dr. lesz alighanem Bácsmezei főispánja.

A Magyar Védő Egyesület közgyűlést tartott Budapesten, a mérnökök és építész palotájának a nagytermében május 21-én. Bárány Dániel Gábor v. b. t. i. és társelnök vezette a gyűlést és beszélt a Védő Egyesület gazdasági céljairól. Azután Dobieczyński Sándor ügyvezető alelnök hosszabb jelentést tett a Védő Egyesület működéséről. Kiemelte, hogy évenként 1500 millió koronát áldozunk a külföldnek iparcikkéért. Arról is szólt, hogy a budapesti tavaszi vásáron ezennél csak honi iparcikkek árusítottassanak. Pum József főmérnök a szövőipar állapotáról szólt, felemlítette, hogy ezekért meg 500.000 koronát fizetünk a külföldnek és hogy csak az önálló vámterület segíthet a honunk iparán. Az egyesületi számadásokról kitűnt, hogy 23.731 korona 31 fillérből áll az egyesület vagyona. A jelentések megtevése után többek kérelmére Vértési Károly igazgatói tag indítványozta, hogy a közgyűlés a vezetőségnek közhasznú és buzgó működéséért elismerést és köszönetet szavazzon. Örömmel s egyhangulag fogadták el az indítványát. A gyűlés elején és végén az újpesti dalárda énekelt.

Tanítóválasztás. Az özv. Denk Emilné nyugdíjazásával megüresedett tanítói állást május 23-án, szombaton délután tartott ülésében töltötte be a zombori rom. kath. kegyuri bizottság. Az állásra 15-en pályáztak; de azok közül csak kettőnek volt pártja: Czirfusz Ferenc bácskerteszi és Mayer Oszkár okleveles tanítónak. Czirfusz Ferencet választották meg szó többséggel. A választást — mely presszióknak és protekcióknak az eredménye — mint halljuk, megfőlelbezik.

Tűz a vásárban. Sztanisits Milán üvegkereskedő a vasárnapi vásáron három asztalra helyezte el az áruit. Az áruk csomagolására szolgáló és az asztalok körül elszórt forgács, szalma és papir valahogy tüzet fogott. A tüzet elfojtották ugyan, de mentés közben az áru nagyrésze elpusztult.

Öngyilkosság — ittas fejjel. Szombaton hajnalban Bákity Fülöp szőlőcsész a kálvária táján összetalálkozott egyik szomszédjával, akivel összeszólalkozott. Haragjában forgópisztolyból rálőtt a szomszédra. A golyó nem talált ugyan, de Bákity azon hisztemben, hogy embert ölt, halántékán lőtte magát és szörnyen halt.

Pályázat aljegyzői állásra a városnál. Zombor sz. kir. város tanácsa az anyakönyvvezetői teendői ellátása céljából ujonnan szervezett s a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatának megfelelően évi 2600 korona fizetéssel és 800 korona lakbérilletménnyel javadalmazott városi II. oszt. aljegyzői állásra s az ezen állás betöltése folytán esetleg megürülő egyéb állásokra is pályázatot hirdet. A pályázni szándékozók az 1883. évi I. t. c.-ben előírt minősítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló pályázati kérvényeiket folyó évi június hó 9-ig bezárólag dr. Fehér Lőrinc polgármesterhez nyújtják be.

Talált gyűrű és rózsafüzér. Mint talált tárgy, a rendőrséghez került egy ékköves gyűrű és egy rózsafüzér. A tulajdonosok jelentkezzenek a főkapitánynál.

Pályázat rendőri állásra. A város egy gyalog és esetleg megüresedő lovasrendőri állásra, a már többször ismertetett feltételek mellett, pályázatot hirdet. A polgármesterhez címzett pályázati kérvények június 15-ig a főkapitánynál nyújtandók be. A pályázók június 12-én délelőtt 10 órakor ugyancsak a főkapitánynál személyesen tartoznak bemutatkozni.

Az 1848—49-es honvédek lakomája.

Az országos honvédegyűlés után, mely Pest-vármegye nagytermében tartott meg 50 honvéd részvételével, május 25-én lakomára gyűltek össze az egykori bajtársak az Országos Kaszinó éttermében. A banketten több felköszöntő hangzott el sok érdekes visszaemlékezéssel a multra. Kármán Lajos másodelnök éltette az érdemes elnököt: dr. Balogh Sándor udvari tanácsost, aki viszont a másodelnökre köszöntött, azután folytatódott az egykori bajtársaira. Radics Jakab szabadkai honvéd elnök, dr. Balogh elnököt éltette. Maár István pedig a budavári hősről beszélt; dr. Balogh Sándor elnök Vértési Károly íróra és vendégére üritette poharát sok szép szóval, azután Schweidel Bélára köszöntött. Vértési Károly a jelenlevő 48-as honvédekhez szólt, később Schweidel Bélát, a vértanu fiát éltette. Gyöngyös, Halászi, Takács Mihály és Udvardy Károly szabadságharci történeteket mondtak el, végül Galambos Endre h. főjegyző az Országos Honvédegyesület tagjait éltette. Meleg bucsuzkodással végződött a ritka ünnepély.

A gombosi Dunafürdő június 1-én megnyílik. A vendégek a fürdőháznál kitérő erdődi bort, friss halpaprikást és hideg ételeket kaphatnak.

Lódijazás Szilbereken. A Bácsbodrog vármegyei gazdasági egyesület a vármegyei lótenyésztési bizottsággal karöltve folyó hó 21-én Szilbereken lódijazást rendezett, amelyen a helyi gazdaköri tagokon kívül a sziváci, szilágnyi, gombosi, veprődi, kerényi, paripási, hódási, szentfűlői, bácskerteszi, bácskerteszturi fiókok is több gazda által voltak képviselve. Ki lett osztva 500 korona államdíj, 40 korona egyesületi díj és 19 oklevél. 3 éves kancacsikók után: II. 2. Vig József Kula, II. 9. Milla József Szentfűlöp 80—80 koronát, III. 11. Hajnal István Gombos, III. 5. Rumi Illés Gombos 45—45 koronát. Csoportos kiállítások: Szendelbach István Szilberek ezüst oklevelet és Lelbach Károly örökösai Szilberek arany oklevelet nyert. 2 éves kancacsikók: I. 17. Scherer Márton Szilberek 50 koronát, II. 7. Leinweber József Szilberek 30 koronát, III. 20. Vogl Antal Szilberek 10 koronát. 1 éves kancacsikók: I. 12. Jánosi György Bácskertes 30 korona, II. 13. Döme János Szilágnyi 20 koronát, III. 20. Lovász Ferenc Gombos 10 koronát. Anyakancák: II. 21. Szobonya Fábán Gombos 50 koronát, II. 35. Brunner János Hódáság 30 koronát, III. 19. Berkó Antal Gombos, III. 44. Resch Péter Doroszló, III. 5. Eihinger József Szentfűlöp 20—20 koronát. Anyakancák után állami bronz oklevelet nyertek dr. Posszert Keresztély Militics, ifj. Pócsi Mihály Bácskeresztu, Bálint István Bácskeresztu, Szendelbach József Szilberek, Döme János Szilágnyi, Szobonya Fábán Gombos. Egyesületi elismerő oklevelet nyertek: Szobonya Fábán Gombos, Becker József Doroszló, Pavkov vazul Ószivác, Eihinger József Szentfűlöp, Walter István Hódáság, Weber József Hódáság, Balla Mátyás Szilágnyi. Méreteiben a szilberéki díjazás egyike eddigi nagyobb díjazásainknak. Be volt mutatva: 53 anyakancacsikóval, 20 egy éves, 24 két éves, 14 három éves kancacsikó. Összesen 111 drb állat. Legjobb minőségű az anyakancák és a 2 éves kancacsikók csoportja volt.

Az új kulai plébános. A kulai rk. plébánosi állásra Odry Lajos kucorai plébános nevezetett ki.

Nyilvános nyugtázás. A karmeliták orgonájára befolyt adományok folytatása: Dorotits Józits Manda 40 koronát, özv. Bosnyák Sándorné, Matzitz Lajos, özv. Csuvardits Benőné 20—20 koronát, Tomasits Antal és felesége, Kalcsán János, Matarits István, özv. Kaits Lajosné, özv. Polereczki Józsefné, özv. Bosnyák Gáspárné 10—10 koronát, özv. Pletikoszits Ágystonné, Bosnyák József, Vidákovits Antal, Kekesz Józso, Hajóseviits István, Czigitcs Parcszetits Tusa, Czigitcs Parcszetits Tamásné, Bos-

nyák Sztáva, Svraka Antal 5—5 koronát, Vlach Mária, Padetits Balázs, Kalmár János 3—3 koronát, Pavletits Ferenc, Egy asztaltársaság, Mayer Pálné, Paul Kálmán, Vlach Balázs, Raits Antal, Dulity János, Benya Antal, Bosnyák Antal, Parcszetits Sándor, Zsulyevits Sztana, Pletikoszits Maria, Merli György, Jurisits István, Milla József, Milla Márton, Kleiner Nándor, Budimázt Antal, Simatits Mihályné, Mérey Gyula, N. N., Lukáts Éva, Csuvardity György, Józity Józia, Budimcseviits István, Lukits Mária, Czinkler Gyula 2—2 koronát, özv. Lang Gyuláné, Auth György, Tatits Tamás, Gromilovits Károly, Zidárovits Mihály, Hoffmann József, Kocsis Kristóf, Hajóseviits János, Pality József, Blazseviits István, Gluviits Józsefné, Nikolits Antal, Villim Józsa, Ország Katalin, Stebler Antal, Lukács Ágoston, Beretits Jakab, Tallos Gyula, Gráff István, Szternagy Sándor, Polyák Márk, Szternagy Fábán, Czigitcs Parcszetits Antal, Lajos István, Budimcseviits Istvánné, Firány Ferenc, özv. Lukits Jováná, Keller Péter, Orbán György 1—1 koronát. A zombori takarékpénztárban kezelt adományok összege jelenleg 4673 korona 72 fillér. A kegyes adományokat köszönettel nyugtatja a gyűjtő bizottság.

HIRDETÉSEK.**Horgászok****Valódi angol horgok.**

figyelmébe!



Halászlati cikkek bevásárlási forrása Stebler Lajos vegyeskereskedése Zombor, Kalap-utca 7. sz.



Pontyot, csukát, süllöt, harcsát csak az fog, ki STEBLERTŐL zsinórt és horgot venni fog.

Legfinomabb kender- és selyemszínórok.**Hemm János****kifőzdéje****háznál és házonkívüli étkezéssel Schweidel József-utca 3. sz. alatt.**Városi belterületen, avagy ahhoz közeli fekvésű **kert**et keresek reggeli és délelőtti órákra **napfürdő** céljaira.

Cim a kiadóhivatalban. 124—2—1

Az apatini kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.

2349 sz. 1914.

Árverési hirdetemény-kivonat.

Gasz Péter végrehajthatónak Schwendemann Pál és neje végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 450 korona tőkeövetelés és járulékal behajtása végett a zombori kir. törvényszék területén lévő Apatin községben fekvő s az apatini 23. számú betétben A. I. 1. sor. 107. hrsz. 2083. öisz. 80 [] öi beltelek házra 7810 korona, az apatini 5261. számú betétben A. I. 1. sor 104/1. hrsz. 67 [] öles beltelekre 55 korona s az apatini 5262 számú betétben A. I. 1. sor 104/2. hrsz. 59 [] öles beltelekre 55 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi június hó 15. napján délelőtt 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-ig kiegészíteni (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Apatin, 1914. évi május hó 11. napján. Salgó s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hiteleül:
Brünic József,
tkvezető.

**Gyönyörű mahagóni
háló és konyhaberendezés
elutazás miatt június
hó 1-ig sürgősen eladó
Thököly-ut 55. sz.** 116-3-3

Lederer

kárpitos műhelye

**Széchenyi István-körut 2. sz.
Kisszerbtemplom mellett. Te-
lefon: 188.** 111-10-3

KOLLARIT BÖRLEMEZ

Kaucsuk compositió-
val bevont szagtalan
fedőlemezek.

A jelenkor legtartó-
sabb tetőlemeze.
Régi zsindeletetők
átfedésére kiválóan
alkalmas.

Kapható: 233-30-25

Vukicsevics S. és Társa
vaskereskedőknél Zombor.

Javításmentes tetőfedések és
falburkolások

Etternit

PALABÓL



**Csak akkor valódi
ha minden lapon
az
Etternit
törvényileg védett
szóvédjegy-domb
bormélyében
látható.**

**ETERNIT-MŰVEK
HATSCHÉK LAJOS
BUDAPEST
VI. ANDRÁSSY-UT 33.
GYÁR: NYERGESÚJFALU**

**KÉRJEN
MINTÁT ÉS ÁRJEGYZÉKET.**

Elárusító: Spitzer Márk és fia.

97-10-6

Eladó ház

**Gólya-utca 4. sz. ház
szabad kézből eladó.**

Bővebbet Metz József tulajdonosnál.

Eladó tinók.

**54 drb másfél és két-
éves fehér és tarka tinó
valamint tarka bikák
eladók Kurják Milán
vendéglőjében.** 123-2-1

☐ Szigoruan megbizható ☐

autó- és gépjavitó műhely

MARJANOVICH B.

Az izraelita templom mellett. ZOMBOR. Farkas-utca 9-ik szám alatt.

Mindennemű lakatos munkák, gépjavitások és szerelések a legjutányosabb árak mellett gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 85-9

Meghívásra házhoz megyek.